

## ОРИЕНТИРОВЧНЫЕ СОСТАВЫ ИГРАЮЩИХ КОМАНД

**«ТАВРИЯ»**  
(Симферополь)

Начальник — заслуженный тренер УССР А. Н. Заяев.

Старший тренер — заслуженный тренер УССР С. И. Шапошников.

Тренер — мастер спорта В. В. Дерябин.

1. Г. Лисенчук
2. В. Туховский
3. О. Жилин
4. П. Карлов
5. мсмк Ю. Аджем
6. мс Е. Король
7. С. Каталимов
8. О. Серебрянский
9. мс В. Орлов
10. К. Панчик
11. А. Коробочка

**«ЗВЕЗДА»**  
(Пермь)

Начальник — мастер спорта Г. Н. Феоктистов.

Старший тренер — мастер спорта, заслуженный тренер РСФСР Н. Я. Глебов.

Тренер — мастер спорта В. В. Рыжков.

1. В. Шалацов
2. В. Хатунцев
3. А. Касимцев
4. А. Тимофеев
5. В. Харитоненко
6. В. Соболь
7. В. Слесарев
8. А. Комков
9. В. Соловьев
10. Б. Баймухамедов
11. Б. Дворников

После сегодняшнего матча «Таврия» отправляется в последнее турне нынешнего сезона. 21 октября наши земляки играют в Ярославле с «Шинником», а 25 октября — в Москве со «Спартаком».

**СЕГОДНЯ В ТРИДЦАТЬ ШЕСТОМ ТУРЕ ПЕРВОЙ ЛИГИ ВСТРЕЧАЮТСЯ:**

«Нистру» — «Пахтакор», «Памир» — «Спартак» (И-Ф), «Металлург» — «Торпедо», «Колхозчи» — «Кривбасс», СКА (Р-Д) — «Рубин», «Спартак» (Ор) — «Кузбасс», «Тerek» — «Уралмаш», «Спартак» (М) — «Динамо» (Ми), «Динамо» (Л) — «Шинник».

### Болельщики, внимание!

Следующий матч чемпионата СССР на нашем стадионе 1 ноября.

**,Таврия“**  
(Симферополь)

**,Динамо“**  
(Минск)

Цена 5 коп.



**СТАДИОН**

ул. Пушкина, 46



**«ТАВРИЯ»**  
(Симферополь)

**«ЗВЕЗДА»**  
(Пермь)

впрок для «Звезды». В прошлом году футболисты клуба уже с первых туров чемпионата постарались как можно дальше уйти от «оңасной» зоны, причем, так преуспели в своем желании, что смогли повторить достижение 1972 г., вновь выйдя на шестое место в лиге.

Тем более неожиданно для всех и, в первую очередь, для пермяков сложился нынешний сезон. Команда начала его под руководством А. Ю. Найденова и сразу же «твердо» осела на последнем месте турнирной таблицы. Достаточно сказать, что первую победу наши гости одержали только в июле (!) и то, лишь после того, как у руля «тонущего» корабля встал опытный наставник — заслуженный тренер РСФСР **Николай Яковлевич Глебов**, с именем которого связаны первые шаги симферопольской «Таврии» в чемпионатах страны.

В последнее время «Звезда» улучшила игру, но, увы, не настолько, чтобы избежать печальной участии расставания с первой лигой. Команду могут спасти только победы во всех оставшихся матчах, однако, надо учсть, что и соперники не «дреют».

Новый наставник пермяков Н. Глебов прилагает много сил, чтобы перестроить игру команды. Так, он отправил на скамью запасных нападающих 28-летнего Анатолия Малярова (119 игр в первой лиге, 20 голов) и 27-летнего Владимира Афанасьева (20 игр, 1 гол), 24-летнего полузащитника Виктора Архачева (90 игр, 4 гола), 27-летнего защитника **Бориса Старухина** (115 игр, 1 гол). Вернулся в команду опытного 25-летнего полузащитника **Анатолия Комкова** (108 игр, 10 голов), ушедшего в алматинский «Кайрат», и 26-летнего защитника **Валерия Хатунцева** (53 игры, 3 гола). Из клубов второй лиги были приглашены 23-летний полузащитник **Валерий Соболь** (11 игр, 1 гол) и 22-летний нападающий **Борис Дворников** (7 игр, 2 гола).

Конечно же, «новобранцам» не так уж и легко быстро найти, как говорится, общий язык со старожилами, которых немало сейчас в составе «Звезды».

Ворота клуба почти бессменно защищает 29-летний **Владимир Шалашов** (120 игр). В обороне выступают 28-летние **Александр Касимцев** (99 игр, 6 голов) и **Олег Сомов** (137 игр, 4 гола), 31-летний **Анатолий Тимофеев** (159 игр, 1 гол), 26-летний **Владимир Харитоненко** (52 игры), 21-летний **Юрий Нестренко** (38 игр, 1 гол).

К сожалению, явно растеряли свои «снайперские» способности не только полузащитники — 29-летний **Баурджан Баймухамедов** (62 игры, 4 гола), 23-летний **Владимир Александров** (76 игр, 7 голов), 28-летний **Виктор Слесарев** (136 игр, 7 голов), 27-летний **Владимир Соловьев** (142 игры, 20 голов), но и такой способный нападающий, как 26-летний **Сергей Григорович** (51 игра, 11 голов).

Шестой сезон выступая в первой лиге, «Звезда» провела 222 игры, из которых 72 матча выиграла, 76 закончила вничью и 84 проиграла, набрав 205 очков, при соотношении мячей — 257 : 292.

Симферопольцы провели с пермяками семь поединков в рамках первенства СССР:

	<b>В Симферополе</b>	<b>В Перми</b>
1974 г.	«Таврия» 4 : 1 — 1 : 2	«Звезда»
1975 г.	«Таврия» 3 : 0 — 0 : 1	«Звезда»
1976 г.	«Таврия» 0 : 0 — 0 : 1	«Звезда»
1977 г.	«Таврия» ? — 0 : 0	«Звезда»

**АВТОРЫ ЗАБЫТЫХ ГОЛОВ:** у «Таврии» — Валентин Прилепский (3), Александр Муха (2), Николай Климов, Виктор Орлов, Юрий Аджем; у «Звезды» — Анатолий Маляров, Александр Маркин, Олег Гордеев, Владимир Соловьев, Баурджан Баймухамедов.

Сегодня клубы первой лиги проведут матчи 36-го тура, а вот как выглядела группа лидеров на 12 октября 1977 года:

	И	В	Н	П	М	О
1. «Пахтакор» (Ташкент)	33	18	10	5	50—22	46
2. «Спартак» (Москва)	33	18	9	6	71—41	45
3. «Динамо» (Минск)	32	17	8	7	40—20	42
4. «Памир» (Душанбе)	33	17	6	10	49—31	40
5. «Таврия» (Симферополь)	32	16	7	9	44—26	39
6. «Кузбасс» (Кемерово)	32	18	3	11	45—32	39

А теперь познакомьтесь с таблицей чемпионата СССР прошлого года, после такого же количества проведенных игр, как ныне.

	И	В	Н	П	М	О
1. «Нефти» (Баку)	33	19	10	4	58—25	48
2. «Кайрат» (Алма-Ата)	32	20	7	5	45—21	47
3. «Таврия» (Симферополь)	33	17	9	7	55—26	43
4. «Пахтакор» (Ташкент)	32	16	10	6	52—22	42
5. «Нистру» (Кишинев)	32	12	13	7	43—31	37
6. «Торпедо» (Кутаиси)	33	12	13	8	41—31	37

Сравнивая эти таблицы, приходишь к мнению, что в нынешнем сезоне борьбу за две путевки в высшую лигу ведет более широкий круг команд, практически вся первая шестерка. Причем, забытые путевки, по всей видимости, «лежат» в границах 51—53 очков. Лучшие шансы обладеть ими по-прежнему сохраняют ташкентцы и москвичи, ну, а наши земляки — футболисты «Таврии» могут совершить «чудо», но только при условии, что одержат победы во всех оставшихся встречах, в том числе и в сегодняшнем матче с германской «Звездой», которая сейчас ведет упорнейшую борьбу, чтобы покинуть последние места в турнирной таблице.

С 1954 г. наши гости начали принимать участие в первенстве СССР по классу «Б», с 1966 г. получили право выступать во второй лиге, а в 1971 г. под руководством заслуженного тренера РСФСР Николая Александровича Самарина завоевали золотые медали чемпионов России и получили путевку в первую лигу.

Дебютируя в 1972 г. в новой лиге, футболисты «Звезды» произвели настоящую сенсацию. Новичок смог победить одесский «Черноморец», кишиневскую «Нистру» и других, заняв почетное шестое место. Правда, как это часто бывает, выход «Звезды» в «свет» имел и «теневые» стороны. Команда лишилась ряда ведущих игроков (А. Козловских, Е. Павлов, А. Маркин, В. Сухорев), перешедших в клубы высшей лиги, да и соперники, уяснив, что пермяки — крепкий орешек, со всей серьезностью начали относиться к матчам со «Звездой». Этими факторами, прежде всего, объясняется 11 место коллектива в сезоне 1973 г. и десятое — в 1974 г.

Тяжело далася команде 1975 г. Казалось, что после первого круга «Звезды» не угрожает тяжелая доля аутсайдера. Однако крайне плохое выступление в гостях поставило команду перед дилеммой: быть или не быть ей в первой лиге? И только победа (2 : 1) над свердловским «Уралмашем» в дополнительном матче на нейтральном поле в Ташкенте, позволила пермякам «засечьтися» за 17 место, которое сохранило им «жизнь» в первой лиге. Урок, видимо, пошел